

## **Как привить любовь детям к музыке?**

если очень хочется, чтобы ребёнок в своей жизни приобщился к искусству, нужно развить в детях чувства прекрасного, научить любить и понимать музыку, нужно чтобы музыка окружала малышей с самых первых моментов их жизни. Музыка благотворно влияет на детей еще до рождения. Беременные женщины, которые слушают спокойную классическую музыку, читают стихи, наслаждаются красотой картин, архитектуры и природы передают свои эмоции детям и на подсознательном уровне у них закладывается любовь к искусству. С самого нежного возраста малыши воспринимают звуки. И совершенно не правы те родители, которые стараются оградить их от шума и резких звуков. Лучше всего, когда во время сна звучат убаюкивающие нежные мелодии классической музыки. Для самых маленьких детей существует множество музыкальных игрушек, выбирая их, позаботьтесь о том, чтобы звуки были приятными и мелодичными. Это поющие куклы, развивающие музыкальные игрушки, микрофоны, танцевальные коврики и т.д. У детей, которые растут в атмосфере музыки, очень рано появляется желание учиться играть.

Интерес и желание учиться музыке и игре на выбранном инструменте, нужно неумолимо поддерживать. Нужно акцентировать внимание деток на популярных мелодиях и научить их слушать и запоминать музыку; посещение детских театров, цирка, различных концертов, музыкальных шоу, музеев и экскурсий поднимает интеллектуальный и эстетический уровень детей, но при выборе обязательно нужно руководствоваться здравым смыслом, чтобы не навредить; на ледовых катках, во время праздников, в перерывах в театре, на спортивных соревнованиях, во многих музеях обязательно звучит музыка, стоит подчеркивать и заострять внимание малышей на этом; музыкальные костюмированные праздники, домашние концерты должны проходить с активным участием всех членов семьи. Привить детям любовь к музыке на долгие годы очень просто, если с раннего детства они растут и развиваются под чудесные звуки мелодий русских и зарубежных композиторов, а начальные занятия музыкой будут проходить ненавязчиво, в форме игры.

## **Какую музыку лучше слушать детям?**

Ребенок слушает ту музыку, которую включают ему родители, и эта музыка сильно влияет на будущие вкусовые предпочтения, формирующиеся только к двадцати годам. В первую очередь, ребенку необходимо ходить на детские спектакли, концерты. Многие филармонии даже делают специальные детские абонементы, по которым раз в месяц можно сходить на специальный детский концерт. На нем обычно исполняют классическую музыку, рассказывают

интересные факты про различные инструменты. Длится такой концерт не более часа. Конечно, регулярное посещение таких концертов не гарантирует любовь к классике. Скорее посещать такие мероприятия необходимо для расширения детского кругозора. В музыкальных театрах часто проходят концерты, балеты и оперы, ориентированные специально для детей. Можно сходить с ребенком и на стандартный концерт классической музыки, но стоит понимать, что малыш устанет, ему не будет интересно так долго находиться на концерте. Та музыка, которую слушают родители, сильно влияет на будущие предпочтения ребенка. Считается, что маленькие дети лучше всего воспринимают классическую музыку в исполнении оркестра. Поп-музыка «захламляет» мозг ребенка текстами, банальными рифмами. Родителям необходимо тщательно следить за тем, какая музыка играет у них дома. Ребенок будет запоминать песни, петь их. Желательно, чтобы музыка была качественная, понятная ребенку, с хорошими текстами и отсутствием ненормативной лексики. Песни из различных мультфильмов, особенно советских, положительно влияют на развитие ребенка. Обычно они записаны при помощи большого количества инструментов, имеют красивую мелодию. Такую музыку ребенку слушать легко, она веселая и ассоциируется с любимыми мультиками. Можно играть с ребенком, предлагая спеть песенку по ролям. Просматривая мультфильм, малыш может подпевать героям..

В целом, родители вправе сами решать, какую музыку будет слушать их малыш. Самое главное, чтобы она не вредила его слуху – не была очень громкая и шумная.

### **В чем польза в занятиях музыкой?**

Польза музыки в том, что она:

- развивает слух
- делает ребёнка коммуникабельней
- если это занятия на музыкальном инструменте — то музыка приучает к ежедневному труду, воспитывает силу воли и терпение
- учит видеть прекрасное
- развивает кругозор и интеллект, а значит, способствует успешной учёбе
- совершенствует эмоциональную сферу ребёнка
- улучшает личностные качества.